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Виконані дослідження можуть бути використані при розробці структур систем 

автоматизації різноманітних ХТС.  
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СИСТЕМА КОНТРОЛЮ ЗА РУХОМИМ СКЛАДОМ АВТОТРАНСПОРТНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

На сьогоднішній день сучасні технології позиціонування, системи зв'язку, засоби 

обробки і візуалізації дають змогу автотранспортним підприємствам (АТП) в режимі 

реального часу здійснювати моніторинг роботи транспорту (отримувати об’єктивну 

інформацію про місцезнаходження, маршрут руху, відхилення від маршрутів, 

використання службового транспорту в особистих цілях, пробіг автомобіля, витрати 

палива, час роботи двигуна тощо) та приймати на його основі ефективні управлінські 

рішення і координувати діяльність автопарку.  

У якості середовища передачі даних використовуються як бездротові (GSM/GPRS, 

ZigBee, WiFi, WiMax, LTE), так і кабельні (телефонні, ISDN, xDSL, комп'ютерні) мережі 

[1]. Ключовими чинниками, що визначають вибір технології передачі інформації є 

відстань, на яку передаються дані, швидкість передачі, сумісність з існуючими 

стандартами, кількість пристроїв у мережі. Системи бездротової передачі даних 

характеризуються простотою інсталяції і високою надійністю.  

Сучасні технології позиціонування рухомих об`єктів GPS, ГЛОНАСС, Галілео, 

інтегруючись у системи моніторингу, можуть із достатньою точністю визначати 

положення та швидкість руху об'єкта на поверхні Землі або в атмосфері [2 – 4]. 

Найбільшого поширення набула технологія GPS. Навігаційна система ГЛОНАСС на 

даний момент не може конкурувати з першою, проте у симбіозі вони здатні до більш 

точного позиціонування, оскільки в такому варіанті збільшується кількість супутників. На 

відміну від GPS та ГЛОНАСС система Галілео не є глобальною, але має великі 

перспективи, оскільки використовує більш широку смугу займаних частот для сигналів.  

На сьогоднішній день лідером ринку України у сфері послуг систем моніторингу є 

компанія Benish GPS [4]. Алгоритм роботи супутникової системи моніторингу транспорту 

Benish GPS (як, власне і більшості подібних компаній) досить простий: на транспортний 

засіб встановлюється бортовий блок-GPS. Інформація передається на сервер компанії, де 

обробляється й накопичується. Клієнт може отримати інформацію про автомобіль із будь-

якого комп'ютера, підключеного до Інтернету. 

Проте у таких систем є недоліки. АТП має оплачувати купівлю, установку трекерів та їх 

щомісячне абонентське обслуговування. Крім того, можна зіштовхнутися з 

недобросовісними водіями, які будуть намагатися перешкоджати настирливому контролю 

різними способами. Беручи до уваги той факт, що трекер може вийти з ладу і без 
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зовнішнього втручання, інколи важко зробити об`єктивні висновки про причину 

несправності. 

Саме тому для віддаленого моніторингу за транспортними засобами АТП у режимі 

онлайн запропоновано систему на базі технології APRS [5]. Система APRS (Automatic 

Packet Reporting System) – мережа автоматичної передачі цифрових даних по радіоканалу 

– розроблена наприкінці 80-х роках військовими. Вона дає змогу проектувати радіомережі 

на місцевому та глобальному рівнях; співпрацювати з іншими мережами і технологіями 

(GPS, Інтернет, IRLP, Ехолінк, D-STAR, GSM, електронна пошта, телеметрія, RFID) та 

базами даних; забезпечувати спостереження та віддалене «спілкування» з комп'ютерними 

метео-станціями, вивчення особливостей проходження і розповсюдження радіохвиль з 

урахуванням пори року, погодних умов і рельєфу місцевості; визначати координати, тип 

об'єкта, швидкість руху, напрямки, висоти стаціонарних і рухомих об'єктів у реальному 

вимірі; обмінюватися короткими повідомленнями; інформувати про місцезнаходження.  

До того ж, в якості мобільної станції може виступати звичайний смартфон з 

безкоштовним програмним забезпеченням. 

На рис. 1 наведено узагальнену схему мережі з одним учасником руху. У якості 

базового каналу передавання даних від рухомого об`єкта 

до центрального вузла було обрано стільниковий 

мобільний зв`язок (оператор «Vodafone Україна»), а 

резервного – прямий УКХ-радіозв`язок.  

Використання обладнання супутникової навігації на 

кожний транспортний засіб з економічного погляду 

невиправдано велика розкіш. Знову ж таки, ціна КХ-

радіостанції ставить доцільність такого рішення під 

великий сумнів. Так, наприклад, навіть один з 

найдешевших китайський трансіверів X108 QRP коштує 

приблизно 500$. УКХ радіозв’язок з використанням 

стандартного малопотужного ЧМ устаткування є найбільш 

ефективним та дешевим типом резервного каналу зв’язку.  

На території України для роботи автотранспортних 

підприємств (АТП) та інших цивільних користувачів 

виділено смуги частот в трьох діапазонах, а саме 42 –

44 МГц нижнього УКХ діапазону (LOW Band), 150 –170 

МГц діапазону 2м та смуги 400 – 470 МГц діапазону 70 

см. Вартість УКХ-станції – приблизно 40$ + антена, 

вартістю до 10$. 

Для моніторингу рухомих об`єктів використано 

наступне обладнання та програмне забезпечення: смартфон на базі операційної системи 

Android; програма APRSdroid; УКХ-радіостанція Voyager COMBAT. 
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